



强化政治引领 加强理论武装

汉中市生态环境局镇巴分局多措并举推动清廉机关建设走深走实

■记者 任军

今年以来,汉中市生态环境局镇巴分局以“干部作风能力提升年”活动和清廉镇巴建设为抓手,认真践行新时代党的组织路线,不断教育引导全体干部职工自觉做到敬畏、存戒惧、守底线,围绕“四个强化”推动清廉机关建设走深走实。

强化政治引领,加强理论武装。汉中市生态环境局镇巴分局坚持把党的政治建设摆在首位,通过局党组中心组学习会、干部例会、“三会一课”等形式,教育党员干部筑牢廉洁从政的思想根基。

强化榜样力量,打造环保铁军。汉中市生态环境局镇巴分局开展学习身边榜样活动,以经验丰富、吃苦耐劳、忠诚廉洁的执法队伍一线人员为标杆,号召全体党员干部争相学习、比学赶超,引导党员干部在环保事业中锤炼自己、提升自己、补齐短板,打造一支信念坚定、政治合格、素质优良的环保队伍。

强化日常监督,提升工作质效。汉中市生态环境局镇巴分局坚持管业务就要管队伍,管队伍就要抓作风,加强对党员干部的日常监督管理;从小处入手、从小事抓起,管出习惯、抓出成效,把“严管即是厚爱”落实到加强监

督的各个方面;全方位、多渠道了解党员干部的思想动态和言行举止,对苗头性、倾向性问题及时进行提醒谈话和批评教育,切实做到了抓早抓小、防微杜渐。

强化警示教育,筑牢思想防线。汉中市生态环境局镇巴分局常态化开展警示教育,及时组织党员干部学习市、县纪委监委曝光的典型案件,教育引导党员干部以案为鉴、警钟长鸣,树牢廉洁从政意识,自觉把严纪律、知敬畏、强作风融为一体,自觉约束“八小时外”的言行,不断净化社交圈、朋友圈、生活圈,时刻做到自重自省自警自励。

国网汉中供电公司优化电力营商环境 全力提升客户用电满意度

■记者 李希 通讯员 杨晓辉

今年以来,国网汉中供电公司供电服务中心党支部积极践行“人民电业为人民”的企业宗旨,以“让人民群众满意、让党和政府满意”为目标,开展“党建+”优质服务,优化电力营商环境,全力提升客户用电满意度。

随着公司对智能化供电服务指挥系统停电通知到户模块的功能升级,系统部署自动提取停电的每个配变所关联的客户经理手机号、监督(紧急帮助)

电话、对应的小区名称信息,生成故障停电短信,向客户及客户经理开展故障停电短信的自动发送。系统升级完毕后,供电服务中心对供电系统数据进行核查,发现汉中11家县(区)供电公司和客户服务中心的22660台配变中,6685台配变客户经理手机号缺失,21213台配变监督电话缺失,122台配变对应小区名称缺失,将会导致供电系统无法实现停电短信自动发送。该中心立即下发通知,安排各单位对营销系统配变关联的客户经理信息、

供电系统客户经理监督电话、对应的小区名称信息缺失情况进行核查整改。经供电系统数据核查,所有单位已全部完成整改任务。此外,供电中心对智能化供电服务指挥系统停电短信自动发送功能进行测试和验证,经过两周以来的不断沟通,供电系统功能全部进行了优化,实现了智能化供电系统故障停电通知到户短信的自动发送,确保了客户在第一时间能够收到故障停电短信,提升了客户的用电满意度。

黄陵矿业一号煤矿步入“机器人”时代 为矿井高质量发展注入新动能

■记者 史超 通讯员 倪小红

在黄陵矿业一号煤矿有一个智能“机器人军团”,它们出生于人工智能家族,奋战在生产一线,承担着实时监控、故障分析、自动巡检、灾害预警等任务,助力矿山安全高效发展。

在黄陵矿业一号煤矿井下中央变电所和中央水泵房,5G矿用智能巡检机器人正沿着空中轨道穿行。“这款智能巡检机器人的‘眼睛’是高清摄像头,能准确判断设备故障及故障位置,通过超前预判、预警将事故隐患消除在萌芽状态。它的‘嗅觉’也很灵敏,能准确‘闻’出井下空气中的甲烷浓度、氧气含量、硫化氢含量、烟雾浓度等。”一号煤矿皮带队皮带巡视工姚志华向记者说道。

“吃苦耐劳”的机器人不只是智能巡检机器人、隔爆型干粉消防灭火机

器人,在1010智能化综采工作面,垛式支架搬运机器人能轻松抬起1.2吨重的垛式支架。“这台垛式支架搬运机器人真是我们的‘好帮手’,整个沿空留巷段的支架搬运移设工作全由它独立完成,一个原班可以完成16台垛式支架300米的搬运任务。”查斯继是综采一队的生产班长,自从垛式支架搬运机器人“上岗”后,他这个“大力王”就转了行,干起了“指尖活”。

要论“心灵手巧”,煤质智能检验机器人的表现更为出色。走进选煤厂车间,只见一只巨大的机械手臂正在准确无误地完成着样品识别感知、制备、转运、称量、封装、写码、存储等流程。“别看这个机械手臂外形粗犷,‘心思’却很细密,它能将6毫米的样品破碎、摊平、烘干、研磨,制备成0.2毫米粒度级的样品,实现自感知、自判断、

自适应、自执行的智能化制样系统。”化验员张浩说道。

煤质智能检验机器人可自动完成煤炭水分、灰分、挥发分、发热量、全硫等指标的检测工作,能自动收集、管理整个制样过程中所有的信息,永葆“黄灵一号”的市场口碑。《智能化洗煤厂及采制化机器人系统应用》还荣获了2022年全国煤矿智能化“重大进展”奖。

“目前一号煤矿已应用智能机器人32套,减少人员60余人,每年节约的成本超过了1300万元。目前,我们正在建立机器人集群,开发机器人集控平台,打破多台机器人、机器人与人之间的协同作业壁垒,实现全矿井的‘智能化生产决策控制+机器人集群’的协同监管,为矿井高质量发展注入新动能。”该矿机电副矿长张玉良说。

黄陵矿业瑞能煤业 全力做好“冬季三防”工作



■记者 史超 通讯员 何清文/图

入冬以来,气温持续降低,黄陵矿业瑞能煤业将“冬季三防”作为矿井安全发展的一项重点工作,并结合“冬季三防”工作突发性、多发性、艰巨性等特点,从宣传教育、隐患排查、应急演练等方面着手,从严落实“冬季三防”各项措施确保矿井安全过冬。

冬季是各类灾害事故的“高发期”,为了护矿区安全生产和生活正常有序进行,黄陵矿业瑞能煤业采取“线上+线下”相结合的方式积极开展冬季“三防”知识宣传活动,不仅为职工及家属发放“冬季三防”知识手册,还通过悬挂横幅、利用矿区宣传栏和电子屏以及微信工群发布信息等方式,持续增强广大职工的安意识。

此外,黄陵矿业瑞能煤业还组织矿区“青先锋联盟”的志愿者和矿区家属协管员定期矿区人流密集区域为广大职工及家属讲解“季防火,防冻防寒,预防燃气中毒”等方面的关知识,让安全知识入脑入心。

“听了咱们矿区青年志愿者对‘冬季三防’知识的讲解,让我对‘冬季三防’的重要性和防措施有了更全面的认知。”该公司生产准备技术员李威说道。

汉中市公安局经济开发区分局 成功打掉一倒卖电话卡违法团伙

阳光讯(记者 李希 通讯员 张昭 杨豪)在“双护航”活动中,汉中市公安局经开区分局认真落实打击防范电诈“两降两升”目标要求,向电诈违法发起了凌厉攻势。11月21日,该局经精研研判,深细查,成功打掉了一个倒卖电话卡违法团伙,抓名违法行为人,并依法予以行政拘留等处罚。

日前,经开区发生了一起本地归属电欲诈骗他人的警情。接警后,该局刑侦大队迅速研判,锁定嫌疑主机信息,通过顺线追踪和严调查,先后将非法出售电话卡的违法嫌疑人李(女,25岁)及收购倒卖个人电话卡的违法嫌疑文某(男,24岁)、陈某(男,21岁)、许某(男,25岁)成功抓获。经查,李某通过文某介绍,在南郑大河坎镇某通信营业厅使用自己的身份证办了两张电话卡,之后以每张500元的价格卖给文某,文某又以每张600元的价格卖给了陈某,陈还收购了许某等人的多张电话卡,并将收购的话卡倒卖给他人实施电诈活动。目前,违法行为人李某、文某、陈某、许某因非法买卖电话卡为人实施电信网络诈骗犯罪提供便利,被该局依法行政拘留,没收违法所得并处罚款处罚。